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ATA DA DUCENTÉSIMA OCTOGÉSIMA QUINTA REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL DA CÂMARA DE 
COMERCIALIZAÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA – CCEE 

CNPJ/MF nº 03.034.433/0001-56 
  

REUNIÃO 009-2024 
 
Aos 21 (vinte e um) dias do mês de agosto de 2024, às 09h (nove horas) reuniram-se na forma híbrida, os 
Conselheiros Fiscais Bruno Bastos Resende, Kleberson Luiz da Silva, André Millions Coutinho, Gustavo 
Cavalcante de Carvalho Rocha e Juliano Alexandre Cordeiro de Seixas, ausente, justificadamente, a 
conselheira Talisa Rezzieri, para realização da 285ª Reunião do Conselho Fiscal. Cumpridas as formalidades 
legais, com posterior assinatura da lista de presença, os Conselheiros Fiscais convidaram a mim, Kamila 
Almeida, para secretariar a presente Reunião, com a seguinte Ordem do Dia: 
 
Item 1. Apresentação do Painel Orçamentário, com dados de Julho de 2024;  
Item 2. Aprovação do Relatório Econômico-Financeiro – REF do mês de junho de 2024;  
Item 3. Apresentação do Histórico de Turnover CCEE; e 
Item 4. Outros assuntos. 
 
Ato contínuo, os Conselheiros passaram à discussão dos assuntos da Ordem do Dia: 
 
Item 1. Apresentação do Painel Orçamentário, com dados de Julho de 2024 – Compareceram à reunião a Sra. 
Priscila Horie, Gerente Executiva da área de Finanças, Administrativo & Contas Setoriais, o Sr. Adilson 
Lodovichi, Gerente de Contabilidade, Custos e Controladoria, bem como o Sr. Marcos Luna, contador, da 
referida área. O Sr. Adilson Lodovichi, realizou a apresentação informando que a variação até o mês de 
julho/24 apresenta uma economia sazonal de R$ 4.681 mil, equivalente a 3%, advindas principalmente das 
contas orçamentárias: (i) Pessoal, sendo principalmente por verbas indenizatórias, deflator e remuneração do 
novo conselho de administração e fiscal; (ii) Honorários  e custas advocatícias; (iii) Contratação de Bodyshop - 
Projeto - Novo Modelo Operação do MCP e Plataforma de Certificação; (iii) Projeto de substituição folha de 
pagamento. 
 
Item 2. Aprovação do Relatório Econômico-Financeiro – REF do mês de junho de 2024 – Compareceram à 
reunião a Sra. Priscila Horie, Gerente Executiva da área de Finanças, Administrativo & Contas Setoriais, o Sr. 
Adilson Lodovichi, Gerente de Contabilidade, Custos e Controladoria, bem como o Sr. Marcos Luna, contador, 
da referida área. Marcos Luna realizou a apresentação das principais variações tributárias que ocorreram no 
mês de junho de 2024 e, sendo assim, prosseguiu abordando os seguintes temas (i) Análise Geral das Contas – 
Ativo: circulante e não circulante, Passivo: circulante e não circulante; caixas e bancos – Aplicações 
Financeiras – CCEE e CAFT, Contas a Receber, Despesas Antecipadas, Ativo Fiscal Corrente e Créditos Diversos; 
(ii) Evolução DRE; (iii) Abertura por Mercado; e (iv) Fatos relevantes ocorridos no mês.  
 
Item 3. Apresentação do Histórico de Turnover CCEE – Compareceram à reunião o Sr. Tiago Hayashida, 
Gerente Executivo da área de Gestão de Pessoas e a Sra. Juliana Munhoz, Gerente da área de 
Desenvolvimento de Pessoas e Cultura Organizacional. Tiago Hayashida iniciou apresentando uma análise 
detalhada do Turnover na CCEE, e destacou uma redução significativa nos últimos dois anos e enfatizou o 
controle efetivo sobre as saídas voluntárias e involuntárias. Além disso, informou que o estudo contempla o 
período de julho de 2022 a junho de 2024, e elencou a classificação do Turnover na CCEE, sendo: (i) Turnover 
voluntário: ocorre quando um colaborador solicita o seu desligamento; (ii) Turnover involuntário: iniciativa do 
desligamento parte da empresa; (iii) Turnover disfuncional: profissional de alto desempenho e/ou de 
conhecimento específico solicita seu desligamento, logo de difícil reposição; e (iv) Turnover funcional: 
colaborador de baixo desempenho ou de fácil reposição. Dito isso, destacou que ao longo dos últimos 2 anos, 
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a taxa de turnover tem reduzido, chegando a taxa mínima de 6,5% em fev/24. Atualmente, o turnover 
involuntário (4,3%) é maior que o voluntário (3,0%). Por fim, destacou que o turnover voluntário no grupo das 
150 melhores empresas para se trabalhar é de 8% (Ranking GPTW Brasil 2023 - 27ª Edição), enquanto a taxa 
na CCEE é de apenas 3,0%. 
 
Item 4. Assuntos Gerais – Os Conselheiros registraram o entendimento de assuntos a serem pautados na 
próxima reunião do Conselho Fiscal. 
 
 
 
Nada mais havendo a tratar, os trabalhos foram encerrados.  
 
 
 

São Paulo, 21 de agosto de 2024. 
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Conselheiro Fiscal 
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